“东华杯”化学竞赛试题 第I卷

本试卷可能用到下列元素的相对原子质量（原子量）：

H=1 C=12 N=14 O=16 F=19 Na=23 Mg=24 Al=27 S=32 Cl=35.5 K=39 Ca=40 Fe=56 Cu=64 Zn=65 Ba=137

选择题（每小题只有一个正确答案，共40分）

在化学科学领域中，通常所说的“溶液浓度”，其单位是
（  ）

（A）
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根据《关于在我国统一实行法定计量单位的命令》,以下说法中规范的只有
（  ）

（A）98g
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的摩尔数为1
（B）氧的摩尔质量为32g/mol

（C）阿伏加德罗常数为
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（D）某乙醇溶液中乙醇的体积分数为0.70

不久前，我国科学家首次合成了三种新同位素，其中一种的符号为
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。关于
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的下列说法中正确的是
（  ）

（A）是一种新的元素

（B）是一种新的原子

（C）原子核内有113个质子
（D）其原子质量约是
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12

原子质量的185倍

据报道，1994年兰州近代物理研究所制出首批重氧气（
[image: image10.wmf]2
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）。用NA表示阿伏加德罗常数，下列叙述中正确的是
（  ）

（A）11.2Ｌ重氧气所含的分子数为0.5NA

（B）1.8g重氧气物质的量为0.1mol

（C）2.0g重氧水（
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）所含的中子数为NA

（D）18g重氧气所含的原子数为2NA

以下判断正确的是
（  ）

（A）非金属氧化物一定是酸性氧化物
（B）金属氧化物一定是碱性氧化物

（C）碱的组成中一定含有金属元素
（D）盐的组成中可以不含有金属元素

下类物质中不能用复分解反应制取的是
（  ）

（A）
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下列化学式中，只能用来表示一种物质的是
（  ）

（A）C
（B）
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若ag
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在空气中充分燃烧共转移n个电子，则阿伏加德罗常数可表示为
（  ）

（A）12n/a
（B）60n/a
（C）11a/120n
（D）120n/11a

最近，科学家发现N₆₀和C₆₀一样都具有空心的类似足球状的结构。对于N₆₀的下列说法中正确的是
（  ）

（A）它没有同素异形体
（B）它是氮元素的一种同位数

（C）它是由60个氮原子构成的原子晶体
（D）它可能是一种很好的火箭燃料

美国化学家西博格（G.T.Seeborg）年轻时家境贫寒，依靠打工才读完高中和大学。工作后由于努力，他在核化学领域中做出了非凡的成绩。例如，1940年底他发现了94号元素钚——制造原子弹的一种重要原料。已知钫是87号元素，则有关钚元素错误的推断是
（  ）

（A）位于第七周期

（B）是VIIB族元素

（C）通常显示＋2价

（D）有可变化学价

下列纯净物所形成的晶体中，均为分子晶体的化合物组是
（  ）

（A）
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（C）
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1987年2月朱经武（PaulChu）教授等发现钇钡铜氧化合物在90K温度下就能显示超导性，该化合物的结构如上图所示，则该化合物的化学式为
（  ）
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反应
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在一定条件下，反应物Y的转化率与反映时间(t)的关系如下图所示，若使曲线a变成曲线b，可采取的措施是
（  ）
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（A）降低温度
（B）加催化剂
（C）增加压强
（D）增大Y的浓度

常温下，某种
[image: image38.wmf]NaOH

溶液和
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溶液的pH值都等于9，它们有水电离提供的
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分别为amol/L和bmol/L，则a，b之间的关系为
（  ）

（A）
[image: image41.wmf]b

a

=


（B）
[image: image42.wmf]b

10

a

-4

=


（C）
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常温下0.1mol/LNH₄CN溶液的pH值等于9.2。据此下列说法中错误的是
（  ）

（A）上述溶液能使甲基橙试液变黄色

（B）同温时，同为0.1mol/L的
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和HCN相比较，前者的电离度较小

（C）上述0.1mol/LNH₄CN溶液中，
[image: image46.wmf]-
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的水解程度较
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的水解程度较大

（D）相同温度时，0.1mol/L
[image: image48.wmf]NaCN

溶液pH>9.2

我国目前是世界上一次性电池（例如普通干电池）的消耗大国，仅普通干电池年产量就高达110亿节以上，这些干电池应予以回收，因为在废弃的干电池中，对环境有严重污染的物质是
（  ）

（A）锌
（B）二氧化锰
（C）氯化铵
（D）汞，镉

我国目前生产的合成洗衣粉中的主要化学成分大部分还是下列几种物质。从目前已知的情况分析，其中对环境有较严重影响的是
（  ）

[image: image243]（A）十二烷基苯黄酸钠（
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（B）三聚磷酸钠（
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（C）蛋白酶

（D）硅酸钠（
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对以下平衡
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催化剂，加压，

的说法中正确的是
（  ）

（A）增大压强，平衡向右移动，
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浓度减小，
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（B）在上述平衡体系中加入水，由于
[image: image57.wmf]3
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溶于水
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浓度减小，平衡向右移动
（C）达到平衡后，改变某个条件平衡向右移动，
[image: image59.wmf]2
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的转化率一定增大

（D）在平衡体系中通入一定量氩气，保持温度，压强不变，平衡仍会发生移动
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是离子化合物，它与水作用可产生
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，下列叙述中正确的是
（  ）

（A）
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与水反应时，
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（B）
[image: image64.wmf]N

Na

3
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（C）
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离子的半径大于
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（D）
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的电子层结构都与氖原子相同

氯水久置易变质。代替新制的氯水用于化学试验，试验室可采用下列一组物质的是
（  ）

（A）亚硫酸钠和稀硫酸
（B）高锰酸钾和盐酸

（C）漂粉精和稀盐酸

（D）二氧化锰和浓盐酸

铋酸钠在酸性溶液中可以把
[image: image69.wmf]+
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氧化成
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，在调节铋酸钠溶液的酸性时，如若只能提供下列物质，最好是选用
（  ）

（A）稀硝酸
（B）氢硫酸
（C）硫酸亚铁
（D）硫酸氢钾

下列反应中，还原剂和氧化剂的质量之比和物质的量之比不一致的是
（  ）

（A）过氧化钠与水的反应
（B）二氧化氮溶于足量的水中

（C）硫在氧气中燃烧

（D）金属钠在氧气中燃烧

新制的氢氧化镁沉淀能溶于浓的氯化铵溶液或浓的醋酸铵溶液。在解释这两种实验事实时，错误的推断是
（  ）

（A）氯化铵溶液呈酸性：
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（B）氢氧化镁沉淀能电离：
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（C）以上两式产生的
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结合生成极弱电解质
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（D）
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所致

根据酸碱质子理论：能接受质子的物质可称为“碱”。
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，由于水能充分接受它们所电离出来的质子，这些酸完全电离而无法比较它们酸性的强弱。为了比较它们酸性的相对强弱，可改选用下列物质作溶剂的是
（  ）

（A）乙醇
（B）乙酸
（C）浓氨
（D）重水

锗酸铋（简称
[image: image85.wmf]BGO

）是我国研制成功的一种性能优良的闪烁晶体材料，其中锗（
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）元素处于其最高价态，铋元素（
[image: image87.wmf]Bi

）的价态与它跟氯形成某种共价氯化物所呈的价态相同，且此氯化物中铋具有8电子稳定结构。
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的化学式是
（  ）

（A）
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下列各组离子，在碱性溶液中能大量共存且无色透明，加
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酸化后溶液变色，但无沉淀，无气体生成的是
（  ）

（A）
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（B）
[image: image98.wmf]+

2

Fe

，
[image: image99.wmf]-

I

，
[image: image100.wmf]-

ClO

，
[image: image101.wmf]-

2

4

SO


（C）
[image: image102.wmf]+

K

，
[image: image103.wmf]-

Br

，
[image: image104.wmf]-

2

4

SO

，
[image: image105.wmf]-

3

BrO


（D）
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已知
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不溶于水及稀硝酸，但可溶于
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溶液，得到醋酸铅和硫酸钠的混合溶液：
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)

4

2

2

3

3

4

SO

Na

Pb

COO

CH

COONa

2CH

PbSO

+

®

+

。有关该反应能够进行的正确理由是
（  ）

（A）
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可以被CH₃COO⁻所酸化

（B）
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（C）
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（D）
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实验室测得4molSO₂参加下列反应时，
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，当放出的热量为314.3
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时，
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的转化率约为
（  ）

（A）40
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（B）50
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（C）80
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（D）90
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已知某溶液中存在下列平衡：
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，用勒沙特列原理分析，能使溶液红色变浅的措施是
（  ）

（A）加入蒸馏水
（B）加入
[image: image126.wmf]3

FeCl

晶体
（C）加
[image: image127.wmf]KCl

晶体

（D）加入无色的
[image: image128.wmf]KSCN

晶体

据报道九十年代前六年人类发现和创制的化合物已有1000万种，这正好相当于到1990年以前人类在1000多年来已知物质的总和；此外，关于物质的信息量也剧增。请你推断：新发现和新创造的物质主要是
（  ）

（A）放射性同位数
（B）无机物
（C）有机化合物
（D）含碳化合物

1823年，德国化学家李比希，维勒等发现雷酸，氰酸和氰尿酸等三种物质有相同的元素百分组成，因此能推断它们
（  ）

（A）是同系物
（B）是同分异构体
（C）实验数据可能有误

（D）以上结论均不正确

萘的一氯取代物有两种同分异构体，二氯代物有十种，则氨基萘黄酸的同分异构体中除有一种为[image: image129.png]


外，还应有同分异构体的数目
（  ）

（A）9
（B）11
（C）13
（D）15

从北京产中草药菌陈蒿中可提取出一种利胆有效成分——对羟基苯乙酮[image: image130.png]e
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，这是一种值得进一步研究应用的药物。推测该药物不具有的化学性质是
（  ）

（A）能跟氢氧化钠相反应
（B）能跟浓溴水相反应

（C）能跟碳酸氢钠相反应
（D）在催化剂存在时能还原生成醇类物质

化学实验室用无水醋酸钠和碱石灰共热来制取甲烷：
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。有关此反应的正确叙述是
（  ）

（A）此反应属于复分解反应

（B）碱石灰中的氧化钙（
[image: image132.wmf]CaO

）是此反应的催化剂
（C）发生此反应时，反应物中的共价键没有断裂

（D）有水存在，反应物发生电离，将不利于反应进行

新弹性材料丁苯吡橡胶的结构简式为：[image: image133.png]—%CHI—CH:CH~(CH;)Z—CH—CHZ—CH—}T
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其单体可能是以下物质中的某几种：[image: image134.png]{1'CH,=C—~CH,—CH;  (CH,=CH-<>
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其正确的一组单体是
（  ）

（A）①②③
（B）②③⑤
（C）①②⑥
（D）②④⑥

硫酸铝，硫酸钾和明矾的混合溶液中，如果
[image: image135.wmf](
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=0.2mol/L，当加入等体积0.2mol/L的氢氧化钾溶液时，生成的沉淀恰好完全溶解，则反应后溶液中的
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是
（  ）

（A）0.125mol/L
（B）0.225mol/L
（C）0.325mol/L
（D）0.425mol/L

甲苯和甘油组成的混合物中，若碳元素的质量分数为60％，那么可推断出氢元素的质量分数约为
（  ）

（A）5.0％
（B）8.7％
（C）17.4％
（D）无法确定

下列实验方法和有关化学方程式有最佳相应关系的是
（  ）

（A）在稀碳酸钠溶液中滴入极少量稀盐酸并搅拌
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（B）在浓硫酸中滴入1～2滴氯化钡溶液并振荡
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（C）在苯酚浓溶液中滴入1～2滴稀溴水并振荡
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（D）在硫酸铝溶液中滴入碳酸氢钠溶液并搅拌
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在加有稀
[image: image141.wmf]4
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H

的
[image: image142.wmf]2
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O

H

溶液中，加入乙醚后，在加入少量
[image: image143.wmf]7
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K

溶液并振荡，在乙醚层中生成深蓝色的
[image: image144.wmf](
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。其主要反应的离子方程式为：
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下列叙述正确的是
（  ）

（A）乙醚作萃取剂
（B）H₂O₂被氧化
（C）此反应可用于检验Cr₂O₇2⁻的存在

（D）可用乙醇代替乙醚

某同学设计下列方法对A盐的水溶液进行鉴定：
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由此得出的以下结论中，不正确的是
（  ）

（A）D溶液中存在
[image: image147.wmf](
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等离子
（B）滤液中有
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（C）B为
[image: image149.wmf]AgBr

浅黄色沉淀
（D）A一定为无氧酸盐
[image: image150.wmf]3

FeBr


选择题（每小题各有1～2个正确答案，共40分）

具有18个电子的分子是
（  ）

（A）
[image: image151.wmf]S
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（B）
[image: image152.wmf]Ar


（C）
[image: image153.wmf]HF


（D）
[image: image154.wmf]3
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（E）
[image: image155.wmf]6
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同温同压下，等质量的下列各组烃在氧气中完全燃烧，消耗氧气的物质的量相等的组别是
（  ）

（A）
[image: image156.wmf]4
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，
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（B）
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（C）
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（D）
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，
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（E）
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，
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下列两体系分别达到平衡后，
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②

加入一定量的水．正确的判断是
（  ）

（A）平衡向右移动的是①
（B）平衡向右移动的是①和②

（C）在①中水才是影响平衡移动的物质（D）①中，
[image: image168.wmf](
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增大，
[image: image169.wmf](
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H

c

减小

（E）①中，
[image: image170.wmf](
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OH

n

增大，pH增大

氨水的下列性质中．可以证明它是弱电解质的是
（  ）

（A）氨水不稳定，常温下就能挥发出氨气

（B）氨水的碱性总是比烧碱溶液的碱性弱

（C）0.1mol/L的氨水在常温下pH值约为11

（D）在和同条件下，氨水的导电性比等物质的量浓度的一元强碱溶液的导电性弱

（E）常温下氨水所能达到的最大浓度小于可溶性强碱

用混有
[image: image171.wmf]3

CaCO

的煤或用含
[image: image172.wmf](
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2

OH

Ca

的水洗涤火力发电厂燃煤废气。可有效地减少废气中的
[image: image173.wmf]2

SO

，同时生产出石膏。以下有关的叙述中错误的是
（  ）

（A）发生了非氧化还原反应
（B）可选用粉末状的
[image: image174.wmf]3

CaCO


（C）可选用熟石灰的悬浊液
（D）应选用澄清的石灰水

（E）此洗涤应在空气中进行

高能的钠、硫电池以熔融的钠、硫为两极、以
[image: image175.wmf]+

Na

导电的
[image: image176.wmf]3
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陶瓷做固体电解质，反应如下：
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放电，充电

，以下说法正确的是
（  ）

（A）放电时
[image: image178.wmf]Na

做正极
（B）放电时钠极发生氧化反应

（C）充电时钠极与外电源的正极相连

（D）充电时阳极发生的反应为：
[image: image179.wmf]xS
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（E）充、放电时电子转移总数为2xmol

一定温度下，将amol
[image: image180.wmf]5

PCl

通人一个容积下变的反应器中，达到如下平衡：
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测得平衡混合气体压强为
[image: image182.wmf]1

P

；此时再向容器中通人amol
[image: image183.wmf]5

PCl

，在温度不变时再度达到平衡，测得压强为
[image: image184.wmf]2

P

，下列判断正确的是
（  ）

（A）
[image: image185.wmf]2
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（B）
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（C）
[image: image187.wmf]5

PCl

的分解率增大

（D）
[image: image188.wmf]3

PCl

的体积百分含量（体积分数）减小

（E）
[image: image189.wmf]2

Cl

的体积分数增大

在密闭容器中放人一定量的
[image: image190.wmf]2

CO

和
[image: image191.wmf]3

NH

后并在一定条件下建立起下列化学平衡：
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对此平衡体系、正确的叙述是
（  ）

（A）增大压强，正反应速度瞬时大于逆反应速度

（B）平衡向在移动时，每减小2mol气体，气体的总质量减少60g

（C）原气体的平均分子量一定为
[image: image193.wmf](
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（D）平衡尽量右移，气体的平均分子量
[image: image194.wmf]18

³


（E）增大压强，混合气体的平均分子量一定减小

1971年美国人斯图杰尔和阿佩里曼在0℃以下将氟气从细冰末上通过，成功地合成了一直认为不存在的氟的含氧酸—次氟酸（仿照次氯酸，它的化学式可写成HFO）；次氟酸刹那间可被热水分解得到既具氧化性、又具还原性的某种溶液。以下有关次氟酸的叙述中错误的是
（  ）

（A）次氟酸的结构式和次氯酸相似为
[image: image195.wmf]F
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（B）次氟酸中氟元素的化合价为＋1价

（C）
[image: image196.wmf]­
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（D）
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（E）次氟酸中氧元素为0价

A，B两烧杯中各盛有100mL3mol/L的盐酸和氢氧化钠溶液，向两烧杯中分别加人等质量的铝粉。反应所产生气体的体积比为A：B＝2：5，加入铝粉的质量为
（  ）

（A）8.1g
（B）6.75g
（C）5.4g
（D）2.7g

（E）10g

1865年德同化学家凯库勒将苯的结构式定为单键和双键交替排布的六边形结构。支持此结构的实验事实是
（  ）

（A）苯难发生加成反应，易发生取代反应
（B）苯难发生氧化反应

（C）苯与
[image: image198.wmf]2

H

发生加成反应生成环己烷
（D）苯与
[image: image199.wmf]2

Cl

发生加成反应生成六氯环己烷

（E）苯的邻位二溴取代物只有一种

第七周期为未完成周期。苦将来的发现可把这一周期的所有元素都排满，则下列推论中可能错误的是
（  ）

（A）本周期的最后一种元素的单质在特殊情况下能转变成化合物

（B）本周期完全排满时，比第六周期的元素多

（C）除两种元素外，本周期的其它元素全部是放射性元素

（D）本周期第ⅢA族元素的氢氧化物与Al(OH)3具有相似的化学性质

（E）本周期第ⅦA族元素的原子序数为117，它是一种金属元素

市售家用消毒液发生器是化学知识在日常生活中的“创新”应用。该发生器利用常见的精盐和自来水为反应物。通电时，器内电解槽内的极板上产生大最气泡。切断电源后所得消毒液具有强烈的杀菌能力，且对人体无害。跟该发生器直接有关的化学反应是
（  ）

（A）
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（B）
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（C）
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（D）
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（E）
[image: image204.wmf]2
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下列说法中正确的是
（  ）

（A）分子中键能越大，键越K，则分子越稳定

（B）失去电子难的原子获得电子能力一定强

（C）在化学反应中某元素由化合态变成游离态，该元素一定被还原

（D）阳离子只有氧化性，阴离子只有还原性

（E）电解池的阴极区和原电池的正极区电解质都发生还原反应

已知在常温下能发生如下反应：

①
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②
[image: image206.wmf]-

3

2

2

2R

2M

R

2M

+

®

+

+

+


③
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由此推断,下列说法中错误的是
（  ）

（A）反应
[image: image208.wmf]-
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可以反应

（B）在①③反应中，Z元素均发生还原反应

（C）各微粒氧化性由强到弱的顺序是
[image: image209.wmf]+
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（D）各微粒还原性由强到弱的顺序是
[image: image210.wmf]+
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（E）在①②③反应中，
[image: image211.wmf]+
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既表现氧化性又表现还原性

[image: image244.wmf] 

下列两种有机化合物在一定条件下能发生化学反应：
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 EMBED Equation.3  [image: image215.wmf]®



 EMBED Equation.3  [image: image216.wmf]3
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有关此反应正确的说法是
（  ）

（A）此反应为聚合反应
（B）R2为    （苯基）

（C）发生此反应时
[image: image217.wmf]-
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（D）R1为
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（E）R3为
[image: image219.wmf]3
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   （对甲基苯）

下列离子方程式不正确的是
（  ）

（A）淀粉
[image: image220.wmf]KI

试纸在潮湿空气中变蓝：
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（B）饱和
[image: image222.wmf]4
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溶液中加人无水硫酸铜粉末: 
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（C）
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溶液中通人过量的
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（D）
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与足量的
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（E）向溴化亚铁溶液中滴加足量氯水：
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已知乙烯醇（CH2=CH—OH）不稳定，可转变成乙醛。那么，乙二醇在一定条件下发生脱水反应，所得的产物不可能有
（  ）

（A）CH2＝CH2
（B）[image: image231.png]CH,—CH.




（C）CH3CHO
（D）[image: image232.png]


（E）[image: image233.png]-FCH,—CH,— 0%




用0.01mol/L
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滴定0.01mol/L
[image: image235.wmf]NaOH

溶液中和后加水至100mL。若滴定时终点判断有误差①多加了1滴
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；②少加1滴
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（设1滴为0.05mL）则①和②
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之比的值是
（  ）

（A）10
（B）
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